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Kommunfullmäktiges protokoll 2025-10-28  

Tid och plats  

2025-10-28 klockan 17.00-20.00 i Heby folkets hus, ajournering klockan 18.30 - 19.00 

Beslutande ledamöter 

Dick Pettersson (C) ordförande, Ludvig Almblad (M), Caroline Gille (M), Bo Andersson (M), Rickert Olzon 

(M), Per Sverkersson (S), Rose-Marie Isaksson (S), Carina Schön (S), Jan Andersson (S), Ann-Christin 

Grattback Åkerblom (S), Bernt-Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), Anders Pettersson (S), Tina Hultman 

(OPOL), Marie Wilén (C), Per Möller (C), Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), Per Erik Johansson (C), 

Linda Johnson (C) § 92 - 97, Carl-Otto Bergquist (V) , Annika Klemedtsson (V), Hans-Göran Björk (KD), 

Ingela Wikander (KD), Anders Kihl (KD), Jonas Paulsson (KD), Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), 

Bengt Neteborn (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin Strömberg (SD), Marga Karttunen (SD), Ing-Marie Fogelberg 

(SD), Iryna Sygeda (SD), Olof Nilsson (S), Mattias Widén (SD), Inga-Lill Hellgren (S), Daniel Steinmo (MP), 

Håkan Bengtzon (M), Annika Isaksson (S), Rolf Edlund (C) § 98 - 112 

Ej tjänstgörande ersättare 
Jan Eriksson (S), Ann-Kristin Persson (S), Håkan Collin (S), Rolf Edlund (C) § 92 - 97, Karl-Arne Larsson (C), 

Lars Persson (S) 

Övriga närvarande 
Emma Burstedt, kommundirektör, Disa Hasselberg, kommunsekreterare 

Val av justerare 
Per Sverkersson (S) och Håkan Bengtzon (M) 

Tid och plats för justering 
4 november klockan 8.30 i Kommunkontoret 

Justerade paragrafer 

§ 92 - 112  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Dick Pettersson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Per Sverkersson, justerare 

 _______________________________________________________________  

Håkan Bengtzon, justerare 

 _______________________________________________________________  

Disa Hasselberg, sekreterare 
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2025-10-28 

Förvaringsplats för protokollet 

Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 

2025-11-04 

Datum då anslaget tas ned 

2025-11-26 

Underskrift 

_______________________ 

Disa Hasselberg 
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Kf § 92 Dnr KS/2023:76 105  

Styrelse och nämnder 

 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S) informerar om kommunens rekordklättring i 
årets företagsranking där Heby kommun gick från plats 258 till 149. Han informerar också om en 
rättelse som Företagarna i Mälardalen lovat gå ut med då de i media uppgett en felaktig siffra om hur 
stor andel av inköpen kommunen gör från lokala småföretag. Vidare informerar kommunalrådet om 
att Översiktsplanen nu är ute på granskning och uppmanar samtliga att delta vid 
granskningsträffarna som sker 19 november på Birgittagården i Harbo och 20 november på 
Morgongåva skola.  

Vård- och omsorgsnämndens ordförande Annika Krispinsson (C) informerar om informationsträffen 
om nya Tallgården, på Fokus i Östervåla 16 oktober, där bortåt 100 personer deltog. Det blev ett bra 
möte med många nyfikna frågor.  

Anders Pettersson (S) ordförande i kultur- och fritidsnämnden, informerar om en föreningsträff 
föregående vecka där den nya kultur- och fritidschefen deltog, och kommunalrådet deltog för att 
uppmana föreningarna att boka in besök från kommunen.  

Inom kultur- och fritidsnämnden ligger för närvarande stort fokus på implementeringen av det nya 
fritidskortet, samt en omarbetning av Riktlinje för föreningsbidrag.  

 

 

Delges 
P Sverkersson 

A Krispinsson 

A Pettersson  
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Kf § 93   

Återrapporteringar 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Daniel Steinmo (MP) informerar om ett styrelsemöte med Tämnarens vatten i oktober. 

Det pågår ett stort projekt med namnet Lokal åtgärdsplan Tämnarån där Heby, Tierps och Uppsala 
kommuner har gått ihop för att ta fram underlag och åtgärdsplaner för att få en bättre biologisk 
status på vattendraget. I en snar framtid kommer man ha ett möte med markägare inom 
avrinningsområdet för att lämpliga ställen att binda mer vatten i skogen. 

Heby kommun tillsammans med Tämnarens vatten bjuder också in till ett informationsmöte 20 
november om restaurering av Hallsjön i Huddunge, som rinner ner via Vreta och Harboån sen ner i 
Tämnaren och sedan Tämnarån ut i havet.  

Föreningen samarbetar också med Upplandsstiftelsen som ansökt om en betesrestaurering vid 
Sörsjön, i syfte att motverka övergödning och hålla sjön öppen. 

 

Delges 

D Steinmo  
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Kf § 94 Dnr KS/2024:133 007 

Revisorerna, information 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Under våren 2025 genomförde PWC, på uppdrag av kommunfullmäktiges revisorer, en 

fördjupade granskning av Utbildningsnämndens arbete gällande trygghets- och 

säkerhetsarbetet inom grundskolan. Granskningens syfte var att bedöma om 

Utbildningsnämnden både preventivt och operativt säkerställer ett ändamålsenligt trygghets- 

och säkerhetsarbete i grundskolan och om den interna kontrollen inom området är tillräcklig.  

Den samlade bedömningen är att Utbildningsnämnden inte helt har säkerställt både ett 

preventivt och operativt ändamålsenligt trygghetsskapande säkerhetsarbete i grundskolan. 

Vidare bedömer kommunfullmäktiges revisorer att den interna kontrollen inte varit fullt 

tillräcklig. Av granskningen framgår det däremot att det genomförs utbildningar och övningar i 

hur verksamheterna ska agera i en skarp hot- eller våldssituation. Därtill framgår det även att 

det finns förberedda organisationer och rutiner för att ge krisstöd.  

 

Beslutsunderlag 
Kf rev § 64/2025 

Ubn § 118/2025 Yttrande från utbildningsnämnden 

Fördjupad granskning av trygghets- och säkerhetsarbete inom grundskolan 

 

Delges 

Revisionen 
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Kf § 95 Dnr KS/2023:67 105 

Frågor 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

 

Sammanfattning 

Hans-Göran Björk (KD) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S): 

Min fråga gäller användningen av kommunens varumärke, logotype, på förekommen anledning av att 
SD i sin inledda valkampanj använt kommunens varumärke, är det fritt fram för samtliga partier? 

 

Kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S) ger följande svar: 

Kommunstyrelsens riktlinje om användning av kommunvapnet är tydlig och kommunvapnet får inte 
användas av enskilda lokala partier för sin egen marknadsföring, det får ses som ett 
varumärkesintrång och förvaltningen har också påtalats och partiet har uppmanats att ta bort de 
bilder som spridits.  

 

 

 

Delges 
H-G Björk 

P Sverkersson 
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 Kf § 96 Dnr KS/2025:25 000 

Allmänhetens frågestund 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Mats Olsén ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S): 

 

Med anledning av de uppmärksammade svaren på förfrågan från den ”nationella samordnaren för 
arbetet med frivillig återvandring”, är mina frågor dessa: 

• Har Heby kommun fått förfrågan från nämnda samordnare om att bistå hen på något sätt? 

• Om Heby kommun har fått det, vad var i så fall svaret? 

• Om Heby kommun inte fått det, hur ställer sig kommunstyrelsens ordförande till en 
eventuellt kommande sådan förfrågan? 

• Vill kommunstyrelsens ordförande att människor med utländsk bakgrund som bosatt sig i 
kommunen ska stanna kvar och bidra till kommunens framtid? 

Det kan ju möjligen låta hypotetiskt, men många kommuner har fått sådana förfrågningar. Och för 
våra medlemmar känns det inte på något sätt hypotetiskt. Mest medialt uppmärksammat svar är det 
från kommunstyrelsens ordförande i Jokkmokk. Ett citat därifrån: ”Jokkmokk kommer inte att bistå 
de krafter som idag driver regeringens politik gentemot våra medmänniskor som arbetar och bidrar. 
Den förda politiken är inte svensk.” 

Jag har uppmanats av min föreningsstyrelse att fråga Heby kommuns ledning om man avser att vara 
lika starka och stötta sina invånare, som jobbar och på andra sätt bidrar och inte vill känna sig 
ovälkomna och oönskade, som Jokkmokks kommunledning är. 

 

Per Sverkersson (S), kommunstyrelsens ordförande, ger följande svar: 

Vi har fått frågan på tjänstemannanivå med inbjudan till samtal, där vår kommundirektör gett svaret 
att vi inte är intresserade då det inte finns något politiskt uppdrag att jobba med frågan. Vi 
välkomnar människor till Heby kommun. Vi vill bli fler. Vi tror det här är helt fel väg att gå att aktivt 
jobba med återvandring om vi ska utveckla vår kommun. Vi har från styret en avsikt att lämna ett 
politiskt ställningstagande såsom Jokkmokks kommun gjort.  

 

Mats Olsén tackar för svaret. 

 

Peter Eriksson ställer en fråga till Ann-Christin Persson (S), ordförande i bygg- och miljö:  

Jag jobbar som byggkonsult, och gör en hel del ritarbeten, bland annat bygglovsritningar. 
Ritningsunderlaget som behövs i en situationsplan i detaljplanelagt område lämnar en del att önska 
inom Heby kommun. Den gamla bebyggelsen stämmer inte över huvudtaget för det är inte inmätt, 
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det är som jag fått det berättat flygfoto. För att göra en tillbyggnad på en fastighet i kommunen 
behöver man beställa en tillbyggnadskarta. Den får man betala en avgift på 3500kr för, vilket är 
problematiskt i de många fall då underlaget är undermåligt. Tjänstepersonerna jag varit i kontakt 
med är medvetna om problemen, ibland kan det vara en felmarginal på 3 dm. Ibland stämmer 
ingenting, och det gäller framför allt i Tärnsjö.  Det här skulle jag vilja veta hur man tar ställning till 
framgent, på förekommen anledning att kommunen byter samarbetspartner till Tierps kommun. Ska 
vi fortsätta på det här viset? Jag föreslår att kommunen inmäter en fastighet när det inkommer en 
ansökan om nybyggnadskarta. 

 

Ann-Christin Persson (S) ber att få återkomma med ett svar till nästa kommunfullmäktige.  

 

 

Beslutsunderlag 

Fråga, 26 oktober 2025 

 

Delges 
P Sverkersson 
A-C Persson  
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Kf § 97   

Interpellationer 
 

Det föreligger inga interpellationer. 
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Kf § 98 Dnr KS/2025:113 042 

Delårsrapport per 31 augusti 2025 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Delårsrapporten per 31 augusti - hela kommunkoncernen, daterad 14 oktober 2025, 
godkänns. 

• Samtliga nämnder ges i uppdrag att bidra till att säkerställa att kommunen undviker ett 
negativt årsresultat för år 2025. 

 

Sammanfattning 

Delårsrapporten utgör i enlighet med lagstiftarens krav och kommunens riktlinje för mål och 

budget ett fördjupat uppföljningstillfälle. Fördjupningen omfattar helårsprognos för kommunen 

som helhet och för respektive nämnd. Den innehåller även en sammanställd redovisning för Heby 

kommunkoncern samt en fördjupad prognos gällande måluppfyllnad och en översikt över 

nämndernas arbete med intern kontroll. Delårsrapporten 2024 är det första uppföljningstillfället 

enligt den nya modellen för målstyrning som infördes i och med mål och budget 2024, plan 2025–

2026. 

Kommunkoncernen gick in i året med en beslutad budget som innebar en viss återhämtning efter 

ett antal ekonomiskt svaga år. Vissa kvardröjande effekter av en inflation som inte kommit ner till 

den 2-procensnivå Riksbanken har som mål och ett högra ränteläge påverkade 

planeringsprocessen inför år 2025. Den samlade koncernbudgeten har ett budgeterat resultat 

med 13,5 miljoner kronor där en större del av resultatet planerades uppstå i kommunen 

samtidigt som bolaget enbart till mindre del bidrar.  

För kommunen innebär budgeten för 2025 en anpassning till ett lägre resultatmål än den nivå om 

två procent som eftersträvas. Mot bakgrund av att kommunen använder ett genomsnitt under en 

fyraårsperiod skulle målvärdet enligt budget kunna uppnås. Det ekonomiska resultatet om 0,4 

miljoner kronor innebär att kommunen klarar två av de finansiella målen enligt den prognos som 

lämnas i delårsrapporten. Det prognostiserade resultatet inkluderar även det för 

pensionsstiftelsen. Det är enbart målet att skatter och generella statsbidrag ska ha en ökningstakt 

högre än nettokostnaderna som inte bedöms uppfyllas. 

Det är en god budgetbalans när det gäller driftbudgeten där samtliga nämnder förutom kultur- 

och fritidsnämnden och utbildningsnämnden uppvisar en budget i balans eller bättre. 

Utbildningsnämnden uppvisar en väsentligt bättre följsamhet till budget än vad som gällt under 

senare år. Detta bedöms vara en kombination av att medel successivt har tillförts samt att 

nämnden arbetat aktivt för att skapa ekonomisk balans. Den kvarvarande ekonomiska obalansen 

behöver åtgärdas i syfte att skapa en långsiktigt stabil ekonomi. Kultur- och fritidsnämnden 

behöver vidta åtgärder i syfte att nå en bättre budgetbalans. Mot bakgrund av det svaga samlade 

resultatet och det faktum att prognostiserat balanskravsresultat är negativt kräver åtgärder i den 

samlade verksamheten. 

Finansieringen i form av skatter och generella statsbidrag är enligt senaste prognoser väsentligt 

sämre än vad som ingick i de förutsättningar budgeten baserades på. I förutsättningarna för 
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planeringen ingick en svagare utveckling gällande finansieringen vilket i nuläget ytterligare har 

försämrats. Att det är en bättre balans i kostnadsutvecklingen för verksamheten är viktigt i ett 

skede då finansieringen försämras. 

Analysen av inriktningsmålen visar på en förbättring i målet gällande barn och unga. Baserat på 

tidigare uppföljningar och den planering som görs för kommande år är en sådan förflyttning mot 

ett förbättrat läge väsentligt. I prognosen noteras vissa problem vad gäller inriktningsmålen växa 

hållbart och verka för god folkhälsa. Vad gäller målet att växa hållbart är det bland annat 

invånarantalet som inte ökar i den takt kommunen ser som önskvärt. Den demografiska 

utmaningen i en vikande befolkningsökning, ökat antal äldre och färre födda barn ställer nya krav 

på verksamheterna.  När det gäller målet att verka för en god folkhälsa så är det ett antal mål som 

inte är möjliga att mäta och analysera när delårsrapporten upprättas. Kommunen vet om att det 

finns utmaningar inom området och söker adressera dessa genom aktiviteter i verksamheterna. 

Här utgör inte minst samarbetet mellan kommunens olika förvaltningar ett viktigt område. Detta 

inte minst för att tidigt fånga upp potentiellt problem och säkerställa förebyggande insatser. Den 

nya socialtjänstlagen ställer större krav på det förebyggande arbetet.  

Sammanfattningsvis så har kommunen tagit sig igenom några år med en svag finansiell utveckling 

och samtidigt kunnat balansera nödvändiga behov. Det har inte varit större besparingsprogram 

utan politiska beslut om lättnader från tidigare års effektivitetskrav har kunnat genomföras. Det 

inbegriper även prioriteringar i politiska beslut gällande stärkt finansiering för grundskola och 

individ- och familjeomsorg. Förvaltningen bedömer att det nu prognostiserade resultatet ger 

förutsättningar att som sämst nå ett nollresultat vid årets slut. Det kräver dock en strikt 

ekonomistyrning och sannolikt att vissa nämnder levererar bättre resultat än budgeterat 

och/eller prognostiserat i delårsbokslutet. 

I en längre utblick noteras att kommunen fortsatt kommer att ha stora utmaningar under 

kommande budget- och planperiod genom bland annat den beslutade satsningen på ett nytt 

vårdboende. Mer långsiktigt behöver kommunen återgå till en planering med starkare resultat 

och följsamhet till kommunfullmäktiges beslutade finansiella mål.  

Beslutsunderlag 
Ks § 148/2025 
Tjänsteskrivelse 1 oktober 2025 
Delårsrapport per 31 augusti 2025 – kommunfullmäktige 

Särredovisning av VA 

Kf rev § 67/2025 

Revisorernas bedömning 

Kf rev § 66/2025 

Sakkunniga biträdets yttrande över delårsrapporten 

Granskningsrapport god ekonomisk hushållning 

 

Yrkande 

Per Sverkersson (S), Annika Krispinsson (C), Rose-Marie Isaksson (S), Anders Pettersson (S), Per 
Möller (C), Olof Nilsson (S), Daniel Steinmo (MP) och Göran Hillbom (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  

Delges 
Samtliga nämnder 

Kommunfullmäktiges revisorer 
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Kf § 99 Dnr KS/2025:105 003 

Reglemente för bygg- och miljönämnden 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Anta justering av § 13 i Bygg och miljönämndens reglemente från och med 1 januari 2026. 
 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige i Heby kommun och Tierps kommun har fattat beslut om samverkansavtal 

mellan de två kommunerna inom bygg- och miljöområdet. Tierps kommun är från och med 1 

januari 2026 värdkommun för förvaltningen.  

Med anledning därav förslås justering av § 13 i bygg- och miljönämndens reglemente till 

följande lydelse:  

§ 13 Tierps kommun tillhandahåller nämndens förvaltning enligt avtal.    

 

Beslutsunderlag 

Ks § 156/2025 
Tjänsteskrivelse, 9 september 2025 
Reglemente för Bygg- och miljönämnden 
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Kf § 100 Dnr KS/2025:107 003 

Upphävande av reglering av eldning i lokala föreskrifter 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Upphäva regleringen eldning i de lokala föreskrifterna för att skydda människors hälsa och 
miljön. 

 

Sammanfattning 

Begränsning av eldning av trädgårdsavfall regleras i dagsläget i kommunens lokala föreskrifter 

för att skydda människors hälsa och miljön. Detta med stöd av 40 § förordningen (1998:899) om 

miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd. Denna paragraf upphör dock att gälla den 30 december 

2025, vilket innebär att regleringen av eldning i de lokala föreskrifterna bör upphävas. Reglering 

av trädgårdsavfall ska enligt ny förordning istället regleras i Avfallstaxan varpå Vafab Miljö just nu 

bereder en ändring av Avfallstaxan. I sak kommer därmed de lokala reglerna inte att ändras då 

kommunen kommunicerat till Vafab Miljö att man vill behålla de regler som tidigare ingått i de 

lokala föreskrifterna, regelverket flyttar därmed bara hemvist, från vilket styrdokument som 

reglerar eldning av trädgårdsavfall.  

 

Beslutsunderlag 

Ks § 158/2025 

Bmn § 60/2025 

Tjänsteskrivelse, 12 augusti 2025 

 

Yrkande 

Per Möller (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Kf § 101 Dnr KS/2025:63 111 

Ny valdistriktsindelning inför allmänna val 2026 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Länsstyrelsen föreslås besluta om ny valdistriktsindelning för Heby kommun enligt 
kartbilaga. 

 

Sammanfattning 

I Valnämnden § 46/2025 gavs förvaltningen i uppdrag att genomföra en utredning av 
valdistrikten med anledning av att Östervåla och Morgongåva valdistrikt är för stora.  

Kommunen ska enligt 4 kap 17 § Vallagen, se över indelningen i valdistrikt året närmast före det 

år då ordinarie val till riksdagen skall hållas. Det är kommunfullmäktige som föreslår 

förändringar och Länsstyrelsen som beslutar om indelningen. Beslutet måste fattas senast 1 

december året före ett valår för gälla vid nästa val. Om det behövs med hänsyn till ändringar i 

fastighetsindelningen, får beslut om mindre ändringar i indelningen i valdistrikt meddelas även 

efter denna tidpunkt. 

En valdistriktsutredning görs för att:  

• Säkerställa att varje valdistrikt har lagom många väljare – tillräckligt många för att bevara 
valhemligheten, men inte så många att det blir trångt i vallokalen.  

• Ta hänsyn till befolkningsförändringar, till exempel om ett område växer snabbt.  
• Se till att vallokaler är tillgängliga för alla väljare i distriktet. 

 
Ett valdistrikt är ett geografiskt område inom en kommun där de röstberättigade tillhör samma 

vallokal. Varje kommun är indelad i flera valdistrikt. Enligt Vallagen 4 kap 17 § ska ett valdistrikt 

omfatta mellan 1000 och 2000 röstberättigade. Ett valdistrikt ska ha tillräckligt många väljare för 

att bevara valhemligheten. Samtidigt ska valdistriktet vara litet nog så att samtliga väljare som 

tillhör valdistriktet har möjlighet att rösta på valdagen.  Om det finns särskilda skäl får ett 

valdistrikt omfatta färre än 1000 eller fler än 2000 röstberättigade.  

Två valdistrikt har över 2000 röstberättigade. Det är Östervåla valdistrikt och Morgongåva 

valdistrikt. 

Utgångspunkten för utredningen är antal röstberättigade per valdistrikt per mars 2025 där 

Morgongåva har 2133 röstdeltagare och Östervåla 3277 röstdeltagare enligt nuvarande 

distriktsindelning. 

Inför valet 2026 har vi sett över vår organisation och lokaler för förtidsröstningen. Översynen har 

resulterat i en rad åtgärder som kommer genomföras till valet 2026. Det är säkrare och större 

röstningslokaler i Östervåla, Heby och Tärnsjö samt ökad bemanningen i varje röstningslokal. 

Östervåla är vårt störta valdistrikt med ett stort antal personer som förtidsröstar.  Under EU-valet 

2022 förtidsröstade 1377 personer i Östervåla, ca 58% av de röstberättigande. Det är vår 
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bedömning av förändringarna i våra röstningslokaler är prioriterat utifrån säkerheten och 

valhemligheten inför valet 2026. 

I utredningen föreslås att ett antal röstberättigande i Östervåla valdistrikt och Morgongåva 

valdistrikt flyttas över till närliggande valdistrikt och på så sätt få ner antalet röstberättigade i 

Morgongåva och Östervåla. Hänsyn har tagits till att finns en större väg att ta sig till vallokalen och 

att man inte behöver åka förbi en vallokal.  I Östervåla kommer förröstningslokalen att flyttas till 

den lokal som används som vallokal på valdagen, så möjligheten att röstat i den lokal man röstat i 

tidigare kommer att finnas under förtidsröstningsperioden.  Även i Morgongåva finns möjlighet 

till att förtidsrösta i röstningslokal som är samma lokal som vallokalen på valdagen. 

Justeringar av valdistriktgränser mellan Tärnsjö, Harbo, Västerlövsta Östra-Huddunge förslås 

avseende trakten Rödje som är en sammanhållen by . Den är i dag är uppdelad på tre valdistrikt 

och som förslås tillhöra endast Harbo valdistrikt. 

Fastigheten Västerbo 1:7 som ligger i två distrikt Västerlövsta-Östra Huddunge och Västerlövsta -

Västra Enåker föreslås endast ligga i Västerlövsta Västra Enåker.  

Justering av valdistriktsgränser mellan Västerlövsta- Östra Huddunge och Västerlövsta- Västra 

Enåker föreslås med anledning av att nuvarande valdistriktgräns går rakt igenom några gårdar 

tillhöra ett och samma valdistrikt.   

Antal röstberättigade som sammanfattningsvis föreslås förflyttas mellan valdistrikten enligt 

folkbokföringen den 30 juli 2025: 

• 107 från Östervåla till Harbo 

• 262 från Östervåla till Tärnsjö 

• 21 från Tärnsjö till Harbo 

• 15 från Västerlövsta- Östra Huddunge till Harbo 

• 6 från Västerlövsta- Östra Huddunge till Västerlövsta- Västra Enåker 

• 1 från Västerlövsta- Västra Enåker till Västerlövsta- Östra Huddunge 

• 82 från Morgongåva till Västerlövsta-Östra Huddunge 

Efter föreslagna förändringar har Östervåla och Morgongåva valdistrikt fortfarande några fler 

röstberättigade än 2000. Av geografiska skäl ser vi inte att vi inför valet 2026 kan ändra 

gränserna på annan sätt en det föreslagna. Det skulle i så fall bli en orimlig lång väg till en 

vallokal för ett flertal röstberättigade och minska tillgängligheten till vallokal. Med hänsyn till 

valhemligheten bedöms det också att det bättre att valdistriktet är något för stort. 

Heby kommuns valdistrikt är till storleken relativt lika stora och samtliga valdistrikt, förutom 

Harbo ligger relativt nära gränsen på 2000 röstberättigade. Inför EU-valet 2029 bedömer vi att 

vi behöver göra en större översikt och eventuella förändringar av samtliga valdistrikt med 

översiktsplanen som underlag.  Översiktsplanen är under omarbetning och kommer att beslutas 

i kommunfullmäktige Q1 2026. 

Beslutsunderlag 
Ks § 155/2025 
Tjänsteskrivelse, 9 september 2025 
Kartbilaga 
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Yrkande 
Jonathan Othén (SD) med bifall från Joel Wåhlén (SD) yrkar på en återremiss av ärendet med 

motiveringen att kommunstyrelsens förslag till reviderade valdistrikt är kortsiktigt och ologiskt. 

En revidering bör rimligtvis se ut som följer: Centralortsdistrikt, tätbebyggelse med 

omkringliggande landsbygd och rena landsbygdsdistrikt. 

 

Olof Nilsson (S) och Göran Hillbom (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

 

Förslagsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande Dick Pettersson (C) ställer Jonathan Othéns (SD) 

återremissyrkande mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Kommunfullmäktiges ordförande Dick Pettersson (C) ställer kommunstyrelsens förslag mot 

avslag och finner att fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 

 

Delges 
Kanslichef 

Länsstyrelsen i Uppsala län 
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Kf § 102 Dnr KS/2025:90 431 

Tecknande av hållbarhetslöften inom åtgärdsprogram för 

vatten 2025 - 2029 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige beslutar att teckna hållbarhetslöfte med aktiviteter kopplat till följande 
åtgärder: 

o Effektivisera och öka återanvändning av vatten 
o Öka kunskap och information med koppling till vattenanvändning 
o Öka vattenhushållning i landskapet 
o Förstärka skyddet av länets vattenskyddsområden 
o Implementera och följa upp åtgärder för att minska näringsläckage från jordbruk och 

hästhållning 
o Implementera och följa upp åtgärder för att minska internbelastning   
o Öka stöd om åtgärdsgenomförande och åtgärdssamordning 

 

Sammanfattning 
Länsstyrelsen Uppsala län bjuder in till nya hållbarhetslöften kopplade till de regionala 
åtgärdsprogrammen för miljömålen inom ”Färdplan för ett hållbart län 2025–2029”. För Heby 
kommun är det aktuellt att teckna vattenlöften som uppföljning av åtaganden 2021–2024. 
Kommunstyrelsen har lämnat sitt godkännande och samhällsbyggnadsnämnden har tidigare 
gett vattenstrategen i uppdrag att ta fram förslag till vattenlöften. Denna tjänsteskrivelse syftar 
till att fastställa själva löftena, samt tydliggöra ansvar, tidplan och uppföljning. 

Hållbarhetslöften är frivilliga avsiktsförklaringar där aktören åtar sig att genomföra konkreta 
åtgärder kopplade till det regionala åtgärdsprogrammet för vatten. Löftena är inte juridiskt 
bindande men utgör ett aktivt ställningstagande och ett verktyg för samordning och uppföljning 
i länet. 

Heby kommun deltog 2021–2024 och har etablerad samverkansstruktur, bl.a. inom fysisk 
planering, dagvatten, skydd av vattenförekomster, tillsyn/information och 
avrinningsområdessamverkan. 

Aktuell process 2025–2029: Länsstyrelsen efterfrågar avsikt att delta senast 10 okt 2025, följt 
av inlämning av förtydligat innehåll senast 7 nov 2025. Ceremoni för signering planeras 5 dec 
2025. 

Beslutsunderlag 

 Ks § 157/2025 
Ks § 142/2025 
Sbn § 101/2025 
Tjänsteskrivelse, 1 oktober 2025 
Färdplan för ett hållbart län Åtgärdsprogram för vatten 2025–2029 
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Yrkande 

Jonathan Othén (SD) yrkar på avslag på kommunstyrelsens förslag.  

 

Per Sverkersson (S), Per Möller (C), Daniel Steinmo (MP), Bo Andersson (M), Anders Pettersson (S), 
Carina Schön (S) och Hans-Göran Björk (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Förslagsordning 

Kommunfullmäktiges ordförande Dick Pettersson (C) ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag 
och finner att fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 

Reservation 

Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Bengt Neteborn (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin Strömberg 
(SD), Marga Karttunen (SD), Ing-Marie Fogelberg (SD), Iryna Sygeda (SD), och Mattias Widén (SD) 
reserverar sig mot beslutet. 

 

Protokollsanteckning 

Joel Wåhlén (SD) lämnar följande protokollsanteckning: 

Även om dessa löften är uppnåeliga anser vi inte att det är nödvändigt för kommunen att teckna 
dessa hållbarhetslöften. De finns inga mervärden i och med tecknandet, inte heller om vi uppfyller 
samtliga löften. Tvärt om riskerar dessa bli ett hinder i kommunens arbete. De valda löftena är 
dessutom processer vi redan arbetar med att fullfölja. 

 

 

Delges 

Länsstyrelsen i Uppsala län 
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Kf § 103 Dnr KS/2025:127, KS/2025:130 620, 106 

Anmälan av nya motioner 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Motion om vuxennärvaro i skolan överlämnas till utbildningsnämnden för beredning. 
• Motion om ambassadör för Heby kommun överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning 

Anders Kihl (KD) anmäler Motion om vuxennärvaro i skolan. I motionen yrkar motionären att  
 

Att Utbildningsnämnden får i uppdrag att genom en enklare omvärldsbevakning se hur andra 
kommuner hanterar detta med vuxennärvaro i skolan. 
 
Att kommunen därefter inför vuxennärvaro i skolan, där behoven kan finnas, 
och att det organisatoriska sköts i samarbete mellan skolledning och de 
frivilligorganisationer som kan komma i fråga. 
 
Att kommunen i samband med detta utreder och klargör de rättsliga delarna 
kring försäkringar, eventuell subventionerad skolmåltid och så vidare. 

 
 
Hans-Göran Björk (KD anmäler Motion om ambassadör för Heby kommun. I motionen yrkar 
motionären att 
 

Att kommunstyrelsen/centrala förvaltningen gör en omvärldsbevakning kring kriterierna och 
uppdragen som andra kommuner har för en ambassadör för sin egen kommun.  
 
Att förslag till detta presenteras inom kort för kommunstyrelsen för beslut.  
 
Att det i förslaget även ges förslag på uppdrag för en ambassadör för Heby kommun samt en 
redogörelse för eventuella kostnader, utifrån erfarenheter från andra kommuner. 

 

Beslutsunderlag 

Motion om vuxennärvaro i skolan  
Motion om ambassadör för Heby kommun 
 

 

Delges 
Utbildningsnämnden 

Kommunstyrelsen 
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Kf § 104   

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

 

Det föreligger inga nya medborgarförslag. 
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Kf § 105 Dnr KS/2025:22 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Tina Hultman (-) entledigas som ledamot och andre vice ordförande i vård- och 

omsorgsnämnden, samt som gruppledare för Liberalerna. 

• Elin Lindström (KD) entledigas som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 

• Gun Heuro (PRO Vittinge-Morgongåva) entledigas som ersättare i kommunala 

pensionärsrådet. 

 

Beslutsunderlag 

Avsägelse, 25 september 2025 

Avsägelse, 20 oktober 2025 

Avsägelse, 24 oktober 2025 

 

Delges 
T Hultman 

E Lindström 

G Heuro 

Vård- och omsorgsnämnden 

Samhällsbyggnadsnämnden 

Kommunala pensionärsrådet 
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Kf § 106 Dnr 2022:82 102  

Val av ersättare i valnämnden 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kerstin Karlsson (SD) utses till ersättare i valnämnden. 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Inga-Lill Ohlsson avsade sig platsen och entledigades vid föregående 
sammanträde 23 september 2025. 

 

 

Delges 
K Karlsson 

Valnämnden 
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Kf § 107 Dnr KS/2022:82 102  

Val av ledamot i vård- och omsorgsnämnden 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Florence Anvo (KD) utses till ledamot i vård- och omsorgsnämnden. 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Tina Hultman entledigas ska ett fyllnadsval förrättas.  

Ingela Wikander (KD) föreslår kommunfullmäktige att Florence Anvo (KD) utses till ledamot i vård- 
och omsorgsnämnden. 

 

 

 

Delges 
F Anvo 

Vård- och omsorgsnämnden 
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Kf § 108 Dnr KS/2022:82 102  

Val av andre vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Florence Anvo (KD) utses till andre vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden. 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Tina Hultman entledigas ska ett fyllnadsval förrättas. Florence Anvo (KD) utses 
till andre vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden. 

 

 

 

 

Delges 
F Anvo 

Vård- och omsorgsnämnden 
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Kf § 109 Dnr KS/2022:82 102  

Val av ersättare i vård- och omsorgsnämnden 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Ewa Westling Olzon (M) utses till ersättare i vård- och omsorgsnämnden. 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Florence Anvo (KD) utsetts till ordinarie ledamot och hon sedan tidigare var 
ersättare i vård- och omsorgsnämnden ska ett fyllnadsval förrättas.  

Rickert Olzon (M) föreslår att Ewa Westling Olzon (M) utses till ersättare i vård- och 
omsorgsnämnden.  

 

 

 

Delges 
E Westling Olzon 

Vård- och omsorgsnämnden 
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Kf § 110 Dnr KS/2022:82 102  

Val av ersättare i Kommunala pensionärsrådet 
 

 Kommunfullmäktiges beslut 

• Berit Freidenfelt utses till ersättare i Kommunala pensionärsrådet som representant för PRO 
Vittinge Morgongåva. 

 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Gun Heuro entledigas som ersättare i KPR föreslår PRO Vittinge Morgongåva att 
Berit Freidenfelt utses till ny ersättare.  

 

Delges 
B Freidenfelt 

Kommunala pensionärsrådet 
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Kf § 111 Dnr KS/2022:82 102  

Val av ersättare i samhällsbyggnadsnämnden 
 

 Kommunfullmäktiges beslut 

• Borislav Toniniski (KD) utses till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 

 

 

Sammanfattning 

Med anledning av att Elin Lindström (KD) entledigats föreslår Hans-Göran Björk (KD) 
kommunfullmäktige att Borislav Toniniski (KD) utses till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 
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Kf § 112 Dnr KS/2025:113 042 

Anmälningsärenden 
 

 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Följande handlingar föreligger: 

• Sbn § 102/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 
• Kfn § 131/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 
• Bmn § 74/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 
• Von § 125/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 
• Ubn § 132/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 
• Ks § 147/2025 med Delårsrapport per 31 augusti 2025 

 

 

 

 

 

 


